

# 峰迭镇人民政府 冬季防止一氧化碳中毒倡议书

各位村、居民们：

每到冬季，一氧化碳中毒事故时有发生，给群众的生命财产造成很大威胁。在严寒天气，使用煤炉、燃气灶、车用空调等给大家带来温暖的同时，也带来了种种安全隐患。在日常生活中预防一氧化碳中毒非常重要，我们倡议：

一、用煤炭取暖的住户，居室内火炉要安装烟囱，烟囱结构要严密，排烟排气良好。空气湿度大、气压低的天气应格外注意，室内门窗不要封闭过严。

二、使用管道煤气时，要防止管道老化、跑气、漏气，烧煮时防止火焰被扑灭，导致煤气溢出。

三、不要在密闭的室内吃炭火锅、点炭火盆。

四、使用燃气热水器时，禁止将燃气热水器安装在洗浴房间内。应将其安装在洗浴房间外靠近窗户的地方或室外，尽量使用烟道式燃气热水器，且对燃气热水器和排气扇要经常进行检查维护。

五、积极学习掌握一氧化碳中毒相关救助知识。如在使用煤炉、柴炉取暖或使用燃气热水器洗澡时有头晕、胸闷症状，要尽快打开门窗，脱离现场。若全身乏力不能站立，可在地上匍匐爬行，迅速逃生。发现他人一氧化碳中毒时，救助者应匍匐进入现场，打开门窗通风，迅速将患者转移到通风保暖处平卧，解开衣领及腰带以利其呼吸顺畅；同时呼叫救护车，将中毒者送往有高压氧仓的医院抢救。中毒严重及有昏迷史者清醒后也一定要送医院接受高压氧治疗，以免发生严重后遗症，出现脑功能障碍。